







RĂDĂCINIILE

CAP. 46

SOARE, CU LACRIMI

umea... Lumea era mică. Mică? Nu. Lumea era mare. Nu avea început. Nu avea sfârșit. Nu avea nici margini.

brăcase și plecase. II spusese teiei cu care semăna la chip: — Mă întorc după ce se lasă întunericul. Până atunci să nu mă așteptați.

frumos. O să te iau cu mine, mătușică, să îți arăt. — Rafta, nitețu speriată, ridică fruntea. — Cum, la primăvară? Dumneata crezi că eu am să rămân în București până la primăvară?

adusi la București, în acest scop, din mai toate colțurile țării. — Chipul Raftrei se lumină dintr-o dată, de parcă i-ar fi văzut pe Licu liber. Zise: — Așadar nu mult după Anul Nou o să-mi văd fiul.

ne că trag vreo nădejde că tovarășul Licu Oroș să fie achitat. El va fi condamnat. La celi ai? Aceasta nu are nici o importanță, mămușcă.

— Dacă n-aș avea interes, nu aș fi venit la dumneata, domnule Busulegă. Cunoșc, aici și la București, și alte persoane oficiale. Totuși, nu m-am dus la altcineva. Am venit în țara dumneata.



— Din aur, Licule.

— N-am văzut bani de aur.

— Luna din ce e făcută, mămușcă?

— Luna e și albă și galbenă.

— Din aur, mămușcă?

— Din aur, mămușcă?

— Luna din ce e făcută, mămușcă?



TITUS POPOVICI

(Urmare din pag. 1)

autentice. Il turbura tragedia lui Mitru Mof. Il turbura și unica speranță a acestuia în perspectiva contactului cu...

mascat ororii bandelor maniste și după cucerirea în fața aceluiași lăptos marea haotică a refugiaților care împinzese drumurile de țară și în care...

„Luceafărul“ nr. 9—1958

Risfund REVISTILE

„Luceafărul“ nr. 9—1958

Deși totalizează abia cîteva luni de existență, revista „Luceafărul“ a parcurs o evoluție remarcabilă. La numărul 9, ea se înfățișează cu un profil bine precizat, urmărind consecvent, în promovarea creației literare, anumite sarcini ideologice...

poeziei progresiste mondiale, s-a alcătuit un reșit „altos liric“ cehotonos. (Traduceri de Al. Philăpescu, Demostene Botez, Ioanichie Olteanu etc.)

Ion Vițner

Poezii de lângă Bicaz

Sub titlul de mai sus, a apărut o culegere din lucrările membrilor cercului literar „Sivod nouă“ din Bicaz...

WILLIAM BLAKE:

„Poeme“

(Urmare din pag. 1)

Este meritul poetului Cicerone Theodorescu, traducătorul în românește al lui Blake, de a fi izbutit să extragă ceea ce este mai valoros, mai interesant din bogata operă poetică a acestuia...

nota specifică. Surprinzătoare și remarcabilă într-adevăr, această calitate îl duce la aprecieri judicioase. Bratu caută valoarea cărții acolo unde ea rezidă și nu acuză pe autor pentru ceea ce el nici n-a intenționat să realizeze...

și va sublinia părțile lor valoroase. Din cărțile aparținând domeniilor istorice, va căuta și va descifra punctele lor de legătură cu viața contemporană...

SAVIN BRATU:

„Cronici“ (II)

(Urmare din pag. 1)

dar și la unele apariții modeste ce îndreptățesc numai speranța. O gamă largă de cărți își găsește în el un analist atent care știu să le descopere

Savin Bratu pare a fi resistențiu această carență a unor din cronicile sale și de aceea a ținut să prezenteze în postfață: „Dacă unele izolate cronici apar descrise, nădăjdea autorului este că luate ca parte dintr-un tot, chiar acele cronici analizate o notă în plus în gama arti noastre realist-socialiste“.

Valeriu Ripceanu

AȘA VA FI!

Enciclopedismul comunist

(Urmare din pag. 1)

abstractă și teoretică, ci o îmbinare armonioasă a orientărilor teoretice cu interesul pentru utilitatea socială imediată — iată idealul educativ pe care îl comunică tezele raportului lui N. S. Hrușciov. Adoptarea învățământului mediu de opt ani, obligativitatea studii medii pentru colțicieni, apropierea învățământului mediu și superior de viață și producție, toate la un loc deschid o nouă învățătoare.

străine ce se cere nu numai teoretic, ci practic, adică predat în corbiera limbii respective. Ar fi o perfecțiune a cărei realizare, în zilele noastre, ar fi o realizare a cărei realizare, în zilele noastre, ar fi o realizare a cărei realizare...

CU ADMIRAȚIE ȘI INCREDERE

(Urmare din pag. 1-2)

Și acum să mi se îngăduie să spun câteva lucruri în calitate de scriitor. Noi, scriitorii români, dorim succes oamenilor sovietici în realizarea marelui lor vitor, deoarece ideea și exemplul unei culturi socialiste în formă națională, originală, proprie fiecărui popor, are ca principală apărătoare purtător astăzi în lume Uniunea Sovietică.

poare — și nu o abstractă himerică. Adevărul acesta l-au înțeles, în toată complexitatea lui, poezii nostri de astăzi, animată de sentimente patriotice noi și bogate, întinse pe frățesile coordonate ale internaționalismului proletar. Sentimentul patriotismului socialist al poezii noastre înțeleg și mai puternic internaționalismul proletar, dragostea lor pentru celelalte popoare.

Petru Dumitriu

Ion Marin Sadoveanu

Literatură militantă

(Urmare din pag. 1)

„Mamă, mi-am lăsat o mână-n câmp să-mi-o ciocănească grîji, corbi Și îți scriu cu stînga, slab și timp. Pentru ochii tăi sarmații, orbi...“

era pe placul burgeoisiei și șanse de apariție nu avea. Totuși, la îndemnul tovarășilor, am trimis la Fundația regală (dragă doamnă) mai mult decât un volum de poezii pentru concurs. Evident, a fost premiat un legionar cu volumul „Finister“, apărut mai apoi. Dar nu mi-a părut rău, pentru că mi sîmțeam liber și nu depindeam de „sacul cu bani“, cum spunea Lenin.

„Cismul își face loc și pregătește un alt război...“

În condițiile acestea „trăiau mulți tovarășii“ dar nu cumva avea asigurată „plinea“ la Doamna?

Poezia cetățenească și patriotică

(Urmare din pag. 1)

nume mereu citate, și pe bună dreptate. În asemenea ocazii: Mihru Dragomir, Dan Deșliu, Victor Tulbure, Veronica Porumbacu, Nina Cassian, Nicolae Țăutu, I. Bănuț etc. și nu putem reține să nu omenim pe cei din generația mai tânără, care au adus contribuții interesante la dezvoltarea literii cetățenești și patriotice...

consolidarea lor e asigurată tot de partid și de aceea, în chip firesc, poezia noastră cetățenească și patriotică este în primul rând patriotică. Mesajul și conținutul ei este mult mai bogat decît poezia cetățenească de altădată. Înșelî poezia naturii patriei, ca un aspect al literii patriotice, la unii poezii contemporani, capătă sensuri mai bogate. Sensibilitatea înscrisă în peisajele mai acute, dimensiunile ei ideologice sînt mai întinse; natura ca decor o înfățișăm nu rar. Mai adesea apare ca o imagine lirică cu o bogată subarență civică și patriotică: în multe poezii ale lui Mihai Beniuc, Victor Tulbure, în poemele lui „Jebeleanu“ și mai cu seamă în izbucnita „Oda pămîntului meu“ de Mihru Dragomir. Poezia bună patriotică nu mai folosește ducealducul, pastoralismul altfel de moldăvian și nici nu operează cu „elecțiuni mistice ale pămîntului național“, care au accentuat nota naționalist-șovină a altor tirade patriotice din poezia dintre cele două războaie mondiale.

Crești țara mea de cîntec, pămîntul meu strălucitor...

I. D. Bălan



